

首届牡丹文化节开幕 旅游资源京津冀共享

满园牡丹绽放 产业融合之花

“今天牡丹文化节开幕,客人估计要过万,咱们飞鹰志愿者们都准备就绪了,开幕式的表演团队该备场了。”4月25日一大早,京津国色天香牡丹园总经理魏颖忙着对接各种事宜。

天津市首届牡丹文化节开幕式当天,20余万株花朵竞相盛开,园区有游船、巡游观光车、电动车、小火车等交通工具可供游客选择。“那边是黑牡丹。”顺着工作人员手指的方向,不少人好奇地看着一些不常见的品种。“黑牡丹在阳光下呈较深的紫红色,你们来看看。”听到这番介绍,游客都好奇地围观。京津国色天香牡丹园可参观面积达3000余亩,是万亩的生态植物园的核心区域,园区位于蓟州区杨津庄镇东南部,交通十分便利。走入牡丹园,只见各色牡丹争奇斗艳,还有不少没见过的新品种。牡丹园的工作人员耐心地给游客们介绍,现在园中牡丹共有红、黄、粉、绿、黑、白等九种颜色,十大花型,20余万株,以及年龄在百年以上的牡丹古树300余株。“有些稀有品种像豆绿、黑姑娘、乌金耀辉园区内都有栽种。像蓝富士、红富士、金粉世家、大富贵等牡丹的花期从4月26日至5月5日左右。园内还有芍药80余万株,花期大致从5月15日至5月30日。园区内还栽植了北方上千种珍稀树木、上百万株郁金香和精品菊花。

“小姑娘,能帮我拍几张照片不?”成群的游客们一入园就分散在各色牡丹花旁边,毫不吝惜对牡丹花的赞许。“我们镇持续打造‘三朵金花’,第一朵‘金花’就是咱们现在所在的国色天香牡丹园,是目前中国北方地区最大的以牡丹为主题的生态植物园。第二朵金花是2000



亩芍药种植区,以切花为主,今年预计有四五千万的收入。第三朵金花是占地200亩的一家康养中心,有十几套四合院及其他配套。目前以我们牡丹园为中心,联合周边7个村融合发展,打造杨津庄镇的北斗七星,周边村内建设了12套高标准民宿,通过文旅结合,农旅结合,促进我们镇高质量发展。”杨津庄镇镇长刘军介绍。

入园游玩的还有一些带设备直播的游客。一位姓王的老先生一边稳稳地托住手机架,一边顺着镜头方向向粉丝们介绍眼前的牡丹花。“我玩直播七八年了,我都快七十了,不为别的,自己高兴再把所见分享给屏幕对面的人们。这花开得多好,让大伙都看看,美景也要共享。”蓟州区文化旅游局党委书记局长宋伟龙在园区介绍,“组织这次牡丹文化节就是想让我们的农业产业和旅游产业相结合,实现接‘二’连‘三’,利用牡丹资源,研发以牡丹为主题的农副产品推向市场,同时我们还利用牡丹花盛开的时节,大力发展乡村旅游行业,让游客参与乡村旅游,品尝蓟州绿色特色美食,

感受蓟州大自然的美好,这是我们做牡丹文化节的目的。蓟州区跟周边的北京平谷、密云以及河北省唐山、遵化等多地做了很多联合行动,像这次的牡丹文化节也是吸引京津冀两地游客的抓手和举措,想通过这么美好的季节,把三地旅游资源共享,三地游客能互推,把协同资源工作不断抓实抓深,以牡丹为媒介,把京津冀的旅游产业融合到一块,也希望广大游客来感受蓟州独特的魅力,打响山水蓟州、京津花园的旅游文化品牌。”

五一临近,蓟州区正是一个百花盛开、山花烂漫的季节,从前期一直到五一期间,蓟州区开展了一系列的以花为主题的活动,像三月份的盘片开山节,四月份的梨花节、杏花节,包括近期的山野菜节,五一假期蓟州各大景区将会开展一系列的文化活动,包括长城大明边塞的表演,盘山景区的非遗产品体验以及亲子研学方面的主题活动,为广大游客提供了丰富的旅游产品。

新报记者 赵秋艳
摄影 通讯员 王金一

三甲医院专家
义诊走进社区

28日上午,河北区江都路街道“党建共建健康同行”幸福江都系列活动将启动。28日和29日每日9时在河北区如东道2号如皋里社区,分别有天津医科大学眼视光学院、眼科医院叶颖、杨千惠、储旭,天津市第一中心医院赵智刚,天津市肿瘤医院詹宏杰、董国雷、李华、徐勇、王俊峰、任鹏等多位专家进行现场义诊活动。

据介绍,江都路街老龄化社区密集,目前社区居民的老龄化程度已经达到46.7%,很多老年人看病就医有困难,针对这种情况,街道联系多家三甲医院,邀请专家们进社区义诊,医院也都非常支持。系列义诊活动还将陆续在不同社区开展,根据居民的看病就医需求,有针对性地聘请各方面的医学专家参与其中。

新报记者 解菁

一季度进口飞机
天津口岸全国居首

据天津海关统计,今年一季度天津口岸进出口总值为4980.6亿元,增速达到24%,全国领先,其中出口2826.61亿元,进口2154亿元。在进口方面,重点优势商品保持增长。汽车进口2.1万辆,价值123.7亿元,量值均居全国第3位。飞机进口22架,增加46.7%,居全国第1位。

新报记者 李文博

恪尽职守,勤勉尽责

——记宝坻区京津新城消防救援站王涛



王涛于2015年从武装警察部队退出现役,2020年加入消防救援队伍。他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,忠实履行一名消防员的职责

和神圣使命。一直战斗在灭火救援保卫第一线的他,始终把党和人民的利益放在首位,坚持“人民至上、生命至上”标准,体现了一名新时代消防员的高尚情操。

王涛在训练场上摸爬滚打,与肆虐的大火拼杀搏斗,用青春、汗水和热血保卫着辖区人民生活的安宁,体验着追求理想的艰辛与幸福,展现着自己人生的价值。他为保卫国家经济建设和人民群众生命财产安全做出了突出贡献。其间,他团结同事,爱岗敬业,遵守队伍的规章制度。业务能力强,基础扎实,工作中一丝不苟。能认真学习知

识,熟练使用各种救援器材。迎难而上,沉着应对。充分发挥了一名消防员不怕苦不怕累的模范作用。

“我唯一的希望是能够多做贡献。”这是白求恩先生说过的一句话。在王涛的身上,大家也清晰看到他用实际行动诠释这句话。王涛常说,自己是一名普通人,千千万万名消防员中的一员,他做的都是消防员应该做的工作。然而在平凡的岗位上,王涛做出了不平凡的业绩,用责任与爱心谱写了一曲不平凡的赞歌。

新报记者 常健 通讯员 高志军
图片由宝坻消防提供

夏航季航班启动
计划通航123城

【记者 张珊珊】天津滨海机场即日起执行2023年夏航季航班计划。计划执行航线173条,执行运输架次3782架次/周,计划通航城市123个。

与2022年夏航季相比,计划增加国内通航城市18个,分别为安顺、巴彦淖尔、郴州、池州、达州、二连浩特、邯郸、霍林河、嘉峪关、荆州、井冈山、秦皇岛、日照、沈阳、通辽、乌兰察布、襄阳、营口。

另据了解,境内外航空公司仍在积极申请、调整国际客运航线航班计划。目前已确定换季后即开始执行的国际客运航线10条,通航8个国家的10个城市,分别为日本的东京、大阪、名古屋,韩国首尔,新加坡,泰国曼谷,越南芽庄,塞尔维亚贝尔格莱德,英国伦敦,澳大利亚悉尼。

2023年,天津滨海机场持续完善航线网络,国内方面持续联合航空公司共同推动上海、广州、成都、大连、成都等干线航线航班,西双版纳、张家界等支线航线航班的恢复与开通,完善干支结合的航线网络。不断完善服务产品,在原有中转服务产品的基础上,完善升级国内中转联程服务产品,新增推出急转服务、爱心中转服务和中转首乘首帮服务,为机场代理的经津中转旅客提供更加便捷、舒适的中转体验。



开展消防运动会决赛,积极引导和规范消防安全重点单位加强微型消防站建设,不断提升其初期灭火扑救和应急救援处置能力,真正做到“以赛促建、以赛促训、以赛促技”。

新报记者 常健 通讯员 吕光宇
图片由河西消防提供

精彩纷呈 消防运动会真“燃”

河西区第一届消防运动会拉开帷幕

为全面提升社会公众消防安全意识,河西区消防救援支队将2023年确定为消防安全社会大培训年。届时,指导全区各行业开展消防安全大培训、大宣传、大演练工作,以全民消防安全提升河西区“品质之城”建设,助推新时代文明实践落地生根。连日来,由河西区政府主办,河西区消防救援支队承办的2023年河西区第一届消防运动会拉开帷幕。

近日,支队在天津财经大学,组织商业综合体、高层公共建筑(物业服务企业)、金融企业、医疗机构、文化娱乐企业、宾馆饭店和街道社区等7类重点行业的84家微型消防站代表队进行预赛,竞赛项目包含原地着装、百米负重、

水带连接和水枪打靶等消防实战技能项目,全面检验、提升微型消防站灭火救援能力。

“各就各位,预备,开始……”随着裁判员口令响起,参赛队员立即着厚重的灭火防护服、拿好水带、连接水枪,冲向赛道终点……每一个环节都能看到实战的影子,将日常训练的成果展现得淋漓尽致,营造出了“比、学、赶、超”的良好氛围。通过此次预赛,有效检验了微型消防站队员的业务技能水平和灭火救援综合能力,为各微型消防站负责人及队员提供了一个相互学习消防知识和业务技能的平台,为提高公众消防安全意识打下了坚实基础。

下一步,支队将于5月中旬,组织